PLC program nyelvek




Létradiagrammos programozasi mod (LD,
KOP)

A bemenetek és kimenetek kapcsolatait egy
aramuttervhez hasonlo un. létradiagrammban
grafikusan abrazoljuk.

* A bemenetek abrazolasahoz hasznalt jelképek:
* Zaro érintkez6: -] [
* Bonto érintkez6: —-1/[---

* A kimenetek abrazolasahoz hasznalt jelképek:

* Bekapcsolas (SET) —-( )----
» Kikapcsolas (RESET) -—--(/)----



Funkcidblokkos programozas

 Ez a programnyelv is egy grafikus programozasi mod.
A bemenetek és a kimenetek kdzotti
fuggvénykapcsolatot logikai jelképekkel adjuk meg.

» ES flggvény
» VAGY flggvény

» Logikai tagadds (NEM)

nm

/bemenetek/ /kimenet/



Ciklikus utasitas feldolgozas

a rendszer ,,ms” ciklusidével a
bemeneti allapotot allanddan
lekérdezi.

Ha az allapot valtozik, a bemeneti
jelek aktualizalédnak és a
programozott mdveletek
elvégzése utan a kivant kimeneti
jelek létrejonnek.

Az osszes kimenet kapcsolasa egy
id6ben torténik

a ciklusido és a reakcioidé flgg a
felhasznaloi program hosszatol és
az utasitasok tipusatol

Pl: OMRON, SIEMENS PLC-k
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Kimenetek, bemenetek, bels6 valtozok
cimzése

A be- és kimeneti jeleket
(valtozdkat), a belsé valtozokat,
valamint az id6zit6ket, szamlaldkat
cimezni kell.

A cimzés egy jellemz6 betilbdl
(operandus / valtozod) és egy
szambdl (paraméter) all. Pl.: E1, E2,
Al, M5 stb.

Belsé valtozé (merker) —egy bites
memoria egyseg, jelallapot
atmeneti tarolasara hasznaljuk.
Ugyanugy mikodnek mint a
kimenetek csak nincsenek
elektromosan kivezetve.

Jele Jele
(német) (angol)
Bemenet E (=Eingang) | (=Input)
Kimenet A (FAusgang) O (=Output)
Belsd valtozé M (=Merker) F (=Flag)

Allandé K (=Konstans) K (=Konstans)
Idétag T (=Timer) T (=Timer)
Szamlalé Z (=Zahler) C(=Count)
Program ] p p

egyseg
Halézat NW(=Netzwerk) | NW(=Network)




Utasitas listas programozas (IL, AWL)

Az utasitaslistas
programozas esetén a
kulonb6z6 bemeneti
feltételeket valamint a
bemenetek és a
kimenetek kapcsolatait
szOveges utasitasok
roviditéseivel
programozhatjuk.

Miivelet Jele (német) Jele (angol)
Logikai
Osszeadas O (=0Oder) O (=0r)
(VAGY)
Logikcj:i Sszorzas U (=Und) A (=And)
(ES) - B
Logikai tagadas N (= Nicht) N (=No)
Betoltés L (=Laden) L (=Load)
NOP (= Nicht NOP (=No
Nullmdvelet Operandu Operan
S) dus)
Hozzarendelés

kimenethez




Bemutatd példa
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Logikai alapkapcsolasok
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Logikai alapkapcsolasok

VAGY fiiggvény
KOP AWL FUDP
i i 1 LE1 Ed Al
L

£2 E2
1E 3 =Al
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4 PE



Logikai alapkapcsolasok

NEM fiiggvény
AWL

1 LNE1 bl




Logikai kapcsolasok
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Logikai kapcsolasok
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Logikai kapcsolasok
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Logikai kapcsolasok

E1 E2 Al
e e} O b LE
= A 2 UE2
E3 E4
oyl > 0
Al T E 4 UE3
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B3 MONOSTABIL.NewProgram1.Section1 [Diagram]
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Tarto kapcsolasok

Dominans ,BE" = jeltarold / jelbeird programrész
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Tarto kapcsolasok

Dominans KI" = jeltdrld programreész
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Merker (k6zbensd tarolo)
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Merker (k6zbens6
tarolo)

Network 1
Min 0.1 MOt
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Elfigyelés

Azt a pillanatot amikor a bemenet
vagy kimenet érintkezdje zarodik,
vagyis "hamis® allapothél "igaz”
allapotba keridl, pozitiv vagy
felfuto élnek nevezzik.

Ebbél kovetkezbéen az "igaz"
allapotbol "hamis® - ba kerulés
allapotat negativ vagy lefuto
élnek.

A fel illetve lefutd él érzékelésére
a -l Pl- és -| N |- funkcidkat
hasznalja az 57 200.
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Elfigyelés

10.C
c 1 g

bemend el
£ | ‘
@) v v *
"0° felfuto el - felfuté el
- ‘1:0 ‘
@ - qp L 15
"0

Egy ciklusnyi idohosszra “1"-et vagy
magas szintet kapunk a létra diagramban
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|d6zités programozasa

Cx — Programmer (Omron)

Relés aramut terv
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|d6zités programozasa
Cx-Programmer (Omron)

Letradiagram Utasitaslista

UtIlJt?O 00|001 010.00
. | LD 000.00
010.00 OR 010.00
N AND NOT 000.01
~ OUT 01000
e ™ |‘ LD 010.00
Y TIM 000 #0050
000 LD TIMOOO
oOUT  010.01
#0050
LOSO hed
Tlh:!ﬂ(ll] 010.01




Bekapcsolas késleltetés TON (S7-200)

Network 1
10.0

Network 2
137

137

e e — 1 — _l

A T37 (100 ms) ak-
| kor szamlalja az iddt,
' ha az 10.0 engedelye-

—

IN

F1

100 ms | Amikor a pillanatnyi

o ' z6 bemenet be van

 kapcsolva.

f o

— |

.+

201

)

ertek egyenld vagy

\ nagyobb mint (10 x
| 1DD ms)1s, akkor
az Idozitd bit bekap-
csml

B v i s o i s o e e e e e — e — e e e— b — e — —

Amlk::-r az idézitd T37 bit bekapcsal
a Q0.1 tekercs értéke 1 lesz.



On-Delay Id6zit6 (TON)
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|d6zités programozasa
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Idézités programozasa

FEC (Festo)

Az 1dozitést miivelet(ek) 1d6tag(ok)-al torténik. Szintaktikai szabalyat a mintafeladat mutatja.
Miiveletei:
- aprogram elso lépésében feltételek nélkiil 1dovaltozot / valtozokat és idotartamot / tartamokat kell
megadni
- azidoalap a FEC vezérloknel 0,01 sec, amelyet nem kell megadni
- az 1ddtag(ok) elinditasa (,,meghivasa”) a programban a feladattol foggden torténik
- akovetkezo lépésben feltételkeént ,,le kell kérdezm”, letelt-e az 1d6?
- egy programban tbb 1d6zités 1s alkalmazhato
- ugyanaz az 1dotag egy programban tobbszor 1s ,,meghivhato”

Mintafeladat: Egy kettosmiikodésti hengert monostabil szelep vezérel. A rendszer inditasa egy nyomégombbal
torténik. A dugatty egy kettdsloketet végez. Az els6 véghelyzet elérése utan 4 masodpercig var,mayd
alaphelyzetbe all.



Szamlalas programozasa

Viss2aszamiaigs
idown count)

Eibreszamialas
(up count)

Beras
(set)

Szaménektarolas

Torés
resel)

Jt

Bindrs lomenet

BCD-umenst
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Szamlalas programozasa

1. aramedr 01 Ci
== ] [ (0
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Feladat

Készitse le az abran lathato marogép PLC —s vezrélését.

M(ikodése:
» Befogdhenger szorit (A+)
» El6tolas el6re (B+)
» ElStolas vissza (B-)
» Befogdéhenger vissza (A-)

10 @AY T
befaogdhenger

2.0.{5}
elitolbegyseg



Megoldas

Pneumatikus korfolyam:

A S1 §2
1.0 |
J

(8

(L) |(2)
2

(14)

R%*‘/'s
p (3)
(1)

B

S3 5S4

\ B
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Megoldas

e UT-LEPES diagramm

S2

U1
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Bemeneti és

Megoldas

Kimeneti valtozok listaja

Abszoliat cimzés

Szimbolikus cimzés

Megjegyzés

E1l S1 ,»/A” henger alaphelyzeti érzékel6je
E2 S2 ,»/X” henger pozitiv helyzeti érzékel6je
E3 S3 ,,B” henger alaphelyzeti érzékel6je
E4 S4 ,,B” henger pozitiv helyzeti érzékel6je
E5 S5 START (f6kapcsold)

Al Y1 ,,/A” henger pozitiv iranyd mozgatasa
A2 Y2 ,»/A” henger negativ iranyi mozgatasa
A3 Y3 ,,B”” henger pozitiv iranyu mozgatasa
A4 Y4 ,,B” henger negativ iranyu mozgatasa
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El6re/vissza szamlalas (CTDU)

Network 1
0.0 C48 i

—] @ CTUD . Ha 10.0 bekapcsol a !

i C48 elére szamlal.

|
10.1 — :
CD | Ha 10.1 bekapcsol a i
| C48 vissza szamlal. i
10.2 | |
R 'Ha 10.2 bekapcsol, |
vlsszaallltja aszam- |
HEY lalot O értékre. |
]
Network 2

_I C48 I]EI_IJ)

N

Elorewlsszaszamlalo C48 bekapcsolja a—e
(348 bitet, amikor a pillanatnyi érték >= i
+4 a Q0.0 bekapcsol. i



El6re/visszaszamlald utasitas (S7-200)

Network 1
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Bekapcsolas késleltetés TON

Network 1
10.0

Network 2
137

137

e e — 1 — _l

A T37 (100 ms) ak-
| kor szamlalja az iddt,
' ha az 10.0 engedelye-

—

IN

F1

100 ms | Amikor a pillanatnyi

o ' z6 bemenet be van

 kapcsolva.
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ertek egyenld vagy

\ nagyobb mint (10 x
| 1DD ms)1s, akkor
az Idozitd bit bekap-
csml
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Amlk::-r az idézitd T37 bit bekapcsal
a Q0.1 tekercs értéke 1 lesz.



e PLC bekotési vazlata

Megoldas

1T r 3 ]
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PLC
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T T
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